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КОНЦЕПЦІЯ АНАЛІЗУ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Сьогодні стан економічної дійсності характеризується посиленням 

конкурентної боротьби, розповсюдженням процесів цифровізації, а також 

значною динамічністю, мінливістю і нестабільністю. Умови розвитку, що 

склалися, зумовлюють необхідність актуалізації як методів управління 

комерційним підприємством, так і механізмів оцінки та аналізу підприємницької 

діяльності, фінансового стану та сталого розвитку. 
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Зарубіжний досвід функціонування підприємств в якості основної 

домінанти, розглядає сталий розвиток у частині підвищення результуючих 

показників функціонування, реалізації людського потенціалу, скорочення 

негативного впливу на середовище проживання та діяльності людини, 

орієнтацію на зміцнення взаємовідносин з сучасними інститутами, а також 

посилення інформаційної прозорості ведення бізнесу. 

Нині здійснення комерційної діяльності в Україні пов'язанє з 

повномасштабним вторгненням на територію нашої країни; впливом 

загальносвітових кризових явищ; викликаними ними змінами у соціально-

політичної обстановці. У таких умовах комерційному підприємству необхідне 

забезпечення всебічної підтримки та високої ефективності функціонування, 

які можуть бути досягнуті за допомогою розробки та впровадження сучасних 

організаційно-економічних інструментів, що сприяють реалізації структурної  

модернізації економіки, для виведення її на траєкторію гармонійного 

розвитку.  

Накопичений міжнародний досвід демонструє неможливість досягнення 

високого рівня системи управління та ефективності бізнесу без застосування 

інструментів оцінки та аналізу сталого розвитку. При цьому використання 

механізму аналізу рівня сталого розвитку слід застосовувати незалежно від 

специфічних особливостей функціонування та масштабів діяльності 

підприємства. 

Сутність механізму аналізу рівня сталого розвитку комерційної організації 

полягає у обчисленні основних показників економічної, соціальної, екологічної, 

інституційної та інформаційної складових сталого розвитку за допомогою їх 

порівняння з як критерію оцінки підприємства. Підсумки аналітичного 

дослідження є основою побудови оптимальної системи досягнення сталого 

розвитку з метою підвищення ефективності функціонування національної 

економіки, його наукового та практичного обґрунтування.  
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Для забезпечення детального дослідження теоретико-методологічних та 

методичних питань досягнення гармонійного розвитку підприємств необхідна 

модифікована концепція аналізу рівня сталого розвитку комерційних 

організацій незалежно від їхньої сфери та масштабів діяльності, методичного 

супроводу аналітичного забезпечення системи управління сталим  

розвитком. 

Успішність підприємництва переважно зумовлюється послідовністю 

адміністративних рішень менеджменту предприємств. Проте досить часто 

рішення керівництва не має належного економічного обґрунтування. При 

проведенні моніторингу сталого розвитку економічного суб'єкта фахівці в 

аналізі не застосовують прогресивний методичний інструментарій (що 

відповідає сучасній економіці), використовуючи оперативний аналіз. 

Стейкхолдери потребують інформації не лише для прийняття управлінських, 

економічних рішень у сьогоденні, а й для прогнозної діяльності щодо 

майбутнього економічного, соціального та екологічного розвитку. Тому 

доцільним є проведення не лише оперативного, а й стратегічного аналізу. 

Система аналізу сталого розвитку повинна включати дві підсистеми: фінансову 

і управлінську (Рис.1). 

Сталий розвиток ґрунтується на комплексній реалізації наступних 

складових: економічної (якісні та кількісні зміни економічних відносин, 

збільшення прибутковості, вартості майна), екологічної (скорочення шкідливого 

впливу на навколишнє середовище), соціальної (суспільна користь), 

інституційної (вплив, що надається з боку різних інститутів) та інформаційної 

(вплив інформаційних масивів даних).  

При реалізації механізму управління сталим розвитком підприємства 

дотримується чітка взаємодія та комунікабельність усіх його елементів, які 

представлені сукупністю різних методів, інструментів та напрямів, що сприяють 

досягненню встановлених цілей розвитку підприємства (Рис. 2). 
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Рисунок 1 – Система аналізу сталого розвитку підприємства 

 

Джерело: складено авторами на основі [1]-[5] 
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Рисунок 2 – Механізм управління сталим розвитком підприємства 

Джерело: складено авторами на основі [1]-[5] 

 

Застосовувані методи управління є сукупністю, у якій здійснюється 

взаємодія між суб'єктом та об'єктом управління. При розробці механізму сталого 

розвитку підприємства треба враховувати цілі кожного напряму розвитку в 
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контексті видів стійкості підприємства, тобто, з точки зору економічної, 

соціальної, екологічної, інформаційної та інституційної складових. 
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АНАЛІЗ СТАНУ СИСТЕМИ ПЕНСІЙНОГО СТРАХУВАННЯ У 

ЧАСТИНІ ПЕНСІЙ, ЩО ПРИЗНАЧАЮТЬСЯ НА ПІЛЬГОВИХ УМОВАХ 

 

За останні роки економіка України зазнала суттєвих змін, які стали 

наслідком пандемії COVID, а згодом повномасштабного вторгнення російських 

військ на територію України. В результаті такої дестабілізації економіки низка 
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